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Systémes linéaires

— Exercice 1.

X1+ X2 +3x3 + X5
2X1— X2 — X3 — X4+ 2X5
X1+ Xo+Xx3—3x4+2X5

Résoudre le systéme linéaire suivante :

2X1+ X2 —2X3+2X4 + X5

N = O

— Exercice 2.

Résoudre les systemes linéaires suivants :

2x+y-2z =3
{ x+3y+2z =2

X+y+z+t =0
2x+y+2z+3t =2
3x+3y+z+t =4
xX+y-2z+t = «
xX+2y+3t = 2a
xX=2y—2z = 2
X+2z—t = a+2
avec a € R

—{ Exercice 3.

On consideére le systeme linéaire suivant :
2x+6y—11z
xX—=2y+7z

oua,betceR.

Est-ce que ce systéme peut avoir une unique solution ?

x+2y-3z = a

(|
o &

Quelle relation doivent satisfaire les parametres a, b et ¢ pour que le systéme ait au moins une solution ?

— Exercice 4.

Résoudre le systéme non linéaire suivant :
Xyz =
Xz —
v = 1
X2 4
yz3

Ou x, y et z sont des réels positifs.
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~—{ Exercice 5.

Soit a un parametre réel. On considere le systeme linéaire suivant :

X—-y—-z+at = 1

x+ay-z—-t = -«
ax+y+z+t = -1
xX—-y+taz—-t = -«

Echelonner ce systéme, pour quelle valeur de « ce systéme admet-il une unique solution ? Calculer cette
solution en fonction de & dans ce cas.

Sinon, vérifier si le systéme est compatible ou non et, dans I'affirmative , donner I'ensemble de ses solu-
tions.

— Exercice 6.

Soit (T) un systéme linéaire a p inconnus et n équations, et notons (7p) le systeme linéaire homogene associé
a (M.

Pour x = (x1,...,Xp), ¥ = (y1,..., ¥p) € KP, on note x + y (resp. x — y) I'élément de K? définie par x + y := (x; +
yl,...,xp+yp) (resp. x—y:=(x1 — Y- Xp —yp)).

On suppose que (T) admet une solution particuliere Xy € KP”.

Montrer que Y € [K? est solution de (T) si, et seulement si, Y — Xj est solution de (Tj).
En déduire que s(T) = Xo + 5(Tp) ott Xo + $(Tp) := {Xo + X, X € s(Tp)}.
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